

张店又一家长者食堂营业了

社区居民这样评价：在这儿吃得格外舒服，比在家做饭还要实惠

“今天真是太高兴了，家门口有了长者食堂，刷脸就能享受到政府补贴，这一餐热饭解决了我们的大问题！”来自淄博张店华润社区85岁的高玉凤老人吃到长者食堂的饭菜后不住地夸赞。

2月16日，春节后张店首家长者食堂——华润社区长者食堂正式营业，这是淄博市张店区体育场街道在成功运营兴乔社区和东苑社区长者食堂之后，开办的第4家长者食堂，也拉开了2022年张店区品质养老服务的序幕。

16日中午，记者在华润社区长者食堂看到，前来买饭的老人排起了长队，饭菜种类丰富，荤素搭配，而饭菜价格相对也比较便宜。不少老人提前在食堂拿身份证录入了个人信息，支付时刷脸即可享受到政府补贴。“现在买饭很方便，录入信息之后，在街道乃至全区所有的长者食堂，都可以享受到补贴。”前来买饭的社区居民王宜生老人给记者算了一笔账，他跟老伴儿中午买了俩菜，一荤一素，加上主食、稀饭，共计15元，政府补贴4元，这样仅花11元就吃得格外舒服，比在家做饭还要实惠。

张店区民政局党组书记、局长孟凡伟介绍，截至2021年底，张店区已经建成长者食堂20处，计划2022年新建中央厨房4处、长者食堂8处、助餐点35处，实现助餐服务全覆盖。

张店区养老品质提升行动的大幕正在徐徐展开。孟凡伟介绍，今年，张店区锚定全市养老品质提升排头兵的目标，大力实施养老品质提升行动，养老服务实现“四个转变”，具体如下——

张店区居家养老将实现由“以子女赡养为主”向“养老服



2月16日，在华润社区长者食堂里，老人们正在购买午餐。

务机构提供专业上门服务”的转变。投资2000余万元，为500名半失能、失能经济困难老年人家庭进行适老化、智能化改造；对全区60周岁以上半失能、失能老年人按照每人每月200元、300元的标准提供居家上门服务；对80周岁以上的半失能、失能老年人每年提供7天“喘息式”照护服务。

各社区养老将实现由“提供基本养老服务”向“提供品质专业服务”的转变。张店将建设中央厨房4处，长者食堂8处，助餐点35处；改造提升镇、街综合养老服务中心8处，社区日间照料中心和农村幸福院61处，按照星级评定结果每年给予3至10万元的差异性奖补，为老年人提供助餐、助医、助学、助乐及精神慰藉、法律援助等专业

化服务。

机构养老实现由“适度普惠”向“精准供给”的转变。张店将建立经济困难老年人入住养老机构补贴制度，对入住2星级及以下养老机构的半失能、失能经济困难老年人按实际收费的80%给予补贴，实现经济困难老年人应养尽养。

养老服务护理人才将实现由“招工难、留住难”向“培养激励补短板”的转变。张店将建设人才培养实训基地2处，打造“学历教育+培训教育+继续教育+实习实训”四位一体的养老服务人才培养模式，每年培训养老护理人员和社工1500人次，解决养老服务专业学生实习岗位100个。每年评选优秀养老护理员20名，给予每人每年5000元奖励。

一系列的转变，让张店的品质养老服务提升更加令人期待。

“2022年是张店区的‘创新落实年’，我们将紧紧围绕‘创新落实’主题主线，突出产业、开放、双创、城市、治理、民生六大品质提升重点领域，养老服务是民生品质提升的重点工作，各级要深化服务理念，统筹推进养老事业向高品质发展，提升养老服务质量，把品质养老服务送到群众‘家门口’。”张店区委书记郭庆说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博人才公寓 申请条件再放宽

淄博2月16日讯 为满足淄博市引进人才的住房需求，让政策惠及更多人才，助力人才招引，淄博市在充分调研基础上，从今年年初开始，进一步放宽了人才公寓申请条件和分配范围。

从2022年1月1日起，产权型人才公寓面向“淄博人才金政37条”下发后（2019年11月21日以后），淄博市企事业单位（含驻淄高校、科研机构、中央及省属企业）新引进的全日制专科（含）以上学历毕业生及相当层次人才分配。

取得非全日制研究生学历且按照研究生学历招录的人才，经认定后，可参照相应的研究生学历申请人才公寓。

在淄博新区（规划调整后）的市属（含）以上企事业单位，以及注册地在张店区、高新区、经开区、淄博新区的“淄博市综合百强企业”和“淄博市工业百强企业”引进的符合条件的人才，可以申请市级人才公寓。

下一步，淄博市将继续强化人才服务保障，修改完善人才公寓服务指南，建立健全人才公寓申请审核服务流程，公开公正做好人才公寓分配工作，切实满足来淄人才的住房需求，让人才引得进、留得住。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

2022“活力淄博”英语风采大赛 开始报名

淄博12月16日讯 为助力“五好城市”建设，展现多彩活力淄博，激发公众外语学习热情，营造良好国际语言氛围，为国际化淄博和高水平开放型城市建设注入新动能，2022“活力淄博”英语风采大赛即将举行。

本次大赛由市政府外事办公室联合市委宣传部、团市委、市教育局、市关工委、山东理工大学外国语学院、淄博职业学院等部门单位共同举办，市外事服务中心（外事翻译中心）、山东领先教育科技有限公司承办。本次大赛的主题为“喜迎‘二十大’（中国共产党第二十次全国代表大会）”，用外语讴歌中国共产党，致敬新时代，赞美家乡好人好事，展现淄博精神风貌。

此次大赛组别涵盖范围广泛，分设小学低年级组（1至3年级）、小学高年级组（4至5年级）、初中组、高中组、高校及成人组。大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段。报名时间：即日起至2月28日。

一、二等奖获得者纳入淄博市外语人才库，相关部门根据工作需要可聘其为兼职特聘翻译。

有意参赛者请通过微信小程序“齐学外语”填报个人信息报名。参赛要求及进入复赛、决赛名单等有关信息可通过“齐学外语”小程序或淄博市对外交流合作信息平台（swb.zibo.gov.cn）查阅。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 段会强

丰富人生阅历 收获满满的爱

结束打工 燕弘历告别老人回学校



淄博2月16日讯 “谢谢爷爷奶奶这段时间对我工作的支持。我回去后一定会好好学习，有机会我会再回来看望你们的。”昨天上午，位于张店的山东宁智寓和养老服务有限公司石村老年公寓，利用寒假期间在这里打工的燕弘历跟老人们依依不舍地道别。

11年前被严重烧伤的燕弘历是1月19日来到这里打工的。近一个月的时间里，18岁的他除了清洗空调和电风扇、打扫卫生、给失能老人喂饭，还给老人洗脚、洗刷马桶……脏活累活他都毫不犹豫地认真完成，得到了工作人员和老人们的高度认可。

“我们还是老乡，这孩子刚好好了，回去后好好学习……”一



离开时，一位老人给了燕弘历一个大大的拥抱。

位老人拉着他因当年那场火灾而留下累累伤痕的手，久久不愿放开。

“我整天看着这孩子在那里清洗那些风扇，那么多的电风扇，那么冷的水……”一位老人颤颤巍巍地从椅子上站起来给燕弘历送行，说了没几句话，

又摇摇晃晃站立不稳，燕弘历和石村老年公寓王迎春院长赶紧上前搀扶着老人坐回到了椅子上。“这么能干的孩子，现在不多了……”

王迎春院长告诉记者，前几天，有位老人的家属听说燕弘历的事情后，硬塞给燕弘历

1000元钱，没有留下姓名就匆匆离去。寒假在石村老年公寓的工作，不仅丰富了燕弘历的人生阅历，而且使他收获了满满的爱。

听说燕弘历要返校，资助他上学期间学费和生活费的山东奥荣工程项目管理有限公司总经理杜忠也代表公司前来送行。从大年初一的看望，到今天的送行，杜忠和公司的同事们对燕弘历的成长和进步由衷感到欣慰和高兴。

临别，山东宁智寓和养老服务服务有限公司董事长王光亮给了燕弘历一个大大的拥抱：“回去好好学习，我们这里随时欢迎你回来！”

大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 王兵 蒲忠宁



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频